

习近平回信勉励福建寿宁县下党乡的乡亲们 继续发扬滴水穿石的精神 努力走出一条具有闽东特色的乡村振兴之路

据新华社北京8月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4日给福建省寿宁县下党乡的乡亲们回信,祝贺他们实现了脱贫,鼓励他们发扬滴水穿石精神,走好乡村振兴之路。

习近平在回信中说,得知下党实现了脱贫,乡亲们的日子越过越红火,我非常高兴。向大家致以衷心的祝贺!

习近平表示,“车岭上天,九岭爬九年”。当年“三进下党”的场景,我至今历历在目。经过30年的不懈奋斗,下党天堑变通途,旧貌换新颜,乡亲们有了越来越多的幸福感、获得感,这生动印证了弱鸟先飞、滴水穿石的道理。

习近平指出,希望乡亲们继续发扬滴水穿石的精神,坚定信心、埋头苦干、久久

为功,持续巩固脱贫成果,积极建设美好家园,努力走出一条具有闽东特色的乡村振兴之路。

习近平总书记在福建工作期间,曾三进下党调研指导扶贫工作。近日,受乡亲们委托,下党乡6位党员干部给习近平总书记写信,汇报下党脱贫的喜悦,表达了对党中央和总书记的感恩之情。

固根守魂 聚力振兴

——太康县老冢镇强化基层意识形态助力乡村振兴工作纪实

记者 马治卫 通讯员 穆杉

意识形态工作是党的一项极端重要工作。今年以来,太康县老冢镇党委按照“守土有责、守土负责、守土尽责”的要求,把意识形态工作纳入重要议事日程,通过种好“责任田”、传播“好声音”、筑牢“主阵地”、唱响“主旋律”、当好“守门员”等一系列举措,进一步深化思想理论建设,形成了主思潮积极向上、主旋律充沛响亮、正能量强劲有力的良好氛围,为巩固脱贫成效、引领乡村振兴提供了坚强的思想保证、舆论支持和精神动力。

种好“责任田” 落实主体责任

该镇按照党管意识形态的原则,强化镇党委书记意识形态责任制,党委书记切实当好“第一责任人”,以高度的政治自觉、有力的政策措施,牢牢掌握意识形态的领导权、主动权。今年以来,镇党委书记寇永立多次主持召开党委班子会研究意识形态工作并组织专题讲座,将意识形态工作列入党建重要内容及年度工作计划;与各党支部签订《意识形态工作责任书》,全面梳理、明确落实意识形态工作责任制的具体举措与任务;定期分析

研究重大舆情、重点情况、重要社情民意,带头批评错误观点和错误倾向。这些措施充分调动了各村党支部及辖区内企业、学校、医院、社团组织、工会、共青团、妇联等各方面力量共同做好意识形态工作的自觉性和积极性。

今年“三夏”秸秆禁烧中,为充分发挥党员的先锋模范作用,镇党委向每位参与秸秆禁烧的党员干部发放一枚党徽,并在每个秸秆禁烧指挥棚配备一面党旗,让党旗飘扬在秸秆禁烧阵地的第一线;要求各村成立秸秆禁烧党员联防联队,实行党组织包片、党员包块制度,全天候巡查,实现了“不烧一把火、不冒一处烟”;建立由党员承包户组成的秸秆粉碎、作物调整示范基地,培养以党员为主体的种植技术指导员,通过示范引领、逐户指导,带动农户秸秆还田、种植结构调整,接受群众监督,做到党旗竖起来、阵地搭起来、身份亮出来。

传播“好声音” 凝聚思想共识

寇永立介绍,镇党委坚定不移地占领意识形态阵地,牢牢把握意识形态主

导权,按照“对内宣传服务热点、对外聚焦中心工作”的原则,不断挖掘老冢镇工作亮点,扩大老冢镇知名度和美誉度,充分利用省、市、县各类媒体平台,着力营造良好的社会舆论氛围,不断增强干部职工的责任意识。今年以来,该镇已在各级媒体发稿50多篇,宣传党务政务、脱贫攻坚、乡村振兴、扫黑除恶、“六村共建”、“五分钱”工程、“农户积分管理”、志愿服务等工作,同时采取召开群众会、黑板报、悬挂横幅、张贴标语等形式,全方位、多角度开展凝聚发展正能量的宣传活动,使广大群众迅速了解政策、掌握信息,将国家的好政策、党的好声音传递到

每位群众的心中,提高了群众知晓率和参与度,提升了政府的公信力。

农村人居环境整治是脱贫攻坚、乡村振兴的重要内容之一。去年以来,老冢镇把农村人居环境提升与精准扶贫工作结合起来,探索推行“五分钱”工程,动员村民每人每天捐出5分钱,一年捐出18元,用于村内保洁费用。村集体优先选聘村里建档立卡贫困户担任“胡同长”,每月工资100元,这样既能解决村里卫生环境差问题,又解决了部分贫困户群众村内就业、持续增收的问题。目前,该镇已累计募集保洁费132万元。

(下转第二版)



视觉新闻

成立保洁队伍 优化乡村环境

昨日清晨,在沈丘县付井镇王营行政村宽阔的街道上,一辆洒水车正在进行洒水作业。今年以来,该县大力实施“六村共建”,要求各村成立专职保洁队伍,配置分类垃圾桶,安排专业车辆集中定时清运垃圾,力促农村环境进一步得到优化。

谢辛凌 李红恩 摄



全市优秀学子代表情系家乡座谈会召开

丁福浩寄语周口学子, 立志报国之心做一个担当者, 永葆进取之心做一个奋斗者, 常怀赤子之心做一个奉献者

本报讯(记者 李凤霞 朱东一)8月6日上午,我市举行以“报效祖国、情系家乡”为主题的优秀学子代表座谈会,旨在进一步实施科教兴市和人才强市发展战略,搭建与周口市高层次人才密切联系的平台,让优秀学子更好地了解家乡、支持家乡,积极为周口全面建成小康社会贡献智慧和力量。市长丁福浩、副市长王少青、市政府秘书长孙鸿俊,以及周口市优秀学子代表出席座谈会。

座谈会上,在认真听取市教育体育局党组书记张建梁、郸城县政府县长李全林和周口市籍优秀学子代表李闯、张东东、李申申、王越的发言后,丁福浩代表市委、市政府,对回乡的往届优秀学子表示诚挚欢迎;对在今年高考中取得优异成绩,即将进入清华北大的优秀学子表示热烈的祝贺;对心系周口发展的广大教育工作者表示感谢。

丁福浩指出,人才是实现民族复兴的第一资源,是推动经济发展的动力支撑,是周口跨越发展的迫切需要。当前,周口正处于转型发展的关键期,我们比以往任何时候都更加迫切需要人才。希望广大周口市籍优秀学子能够学成归来,在周口大开发、大建设、大发展中施展自己的才华,为加快建设

中原港城出力流汗作贡献。

丁福浩强调,事业发展在人才,人才兴则周口兴。全市各级党委、政府要始终坚持教育优先发展,更加尊重教育、兴学育才,为推动周口高质量发展提供坚实的智力支持和人才保障。人才培养在教育,教育强则人才旺。全市各级教育部门要牢记职责、主动作为,深化改革、强化管理,全面提高教育质量,努力办好人民满意的教育。全市广大教育工作者,要以立德树人根本任务,率先垂范,加强学习,做品德之师、学问之师、仁爱之师。人才集聚在环境,环境优则人才聚。要用真心、动真情、下真功,让各类人才在周口安心工作,让在外的学子时刻都能感受到家乡的体贴和温暖,让我们的城市更有吸引力。

丁福浩寄语广大周口市籍优秀学子,要立志报国之心,做一个担当者;永葆进取之心,做一个奋斗者;常怀赤子之心,做一个奉献者。他表示,家乡时刻张开双臂,欢迎广大周口市籍学子学成归来、建设家乡。无论你们走到哪里、走多远,家乡始终是你们的坚强后盾,你们永远都是周口的骄傲!

王少青主持座谈会。

座谈会前,丁福浩、王少青等与我市优秀学子代表合影留念。②6

我市组织参加城市绿色发展与品质提升专题培训班

本报讯(记者 李凤霞 通讯员 赵鹏)为深入贯彻习近平总书记生态文明思想,深刻把握新发展理念,扎实推动城市高质量发展,7月29日至8月4日,市长丁福浩、副市长路云、市政府秘书长孙鸿俊,率各县市区政府和市住建、发改、城管、自然资源和规划局等市直部门主要负责同志,以及市委办、市政府办、市百城办相关人员一行40余人,到北京参加全国市长研修学院(住房和城乡建设部干部学院)举办的城市绿色发展与品质提升——新规划、新建设、新发展培训班。

当前,绿色生态、人文品质、智慧

科技已逐步成为城市工作的关键词和主旋律,我市正处于大开发、大建设、大发展的扩容提质和百城建设提质工程全域推进阶段,同时也处于组织机构、审批制度等改革深化阶段,城市工作面临着新形势、新任务、新问题和新的挑战,亟需更新理论、提升认识,走好绿色、品质和可持续发展道路。鉴于此,我市高规格组织参加这次学习培训。为确保培训实效,市长研修学院紧紧围绕“绿色发展”和“品质提升”主题,精心组织、精选课程,邀请国内外知名专家教授为培训班学员传道授业、解疑释惑。(下转第二版)

习近平总书记在全国职业教育工作会议上强调,要牢牢把握服务发展、促进就业的办学方向,深化体制机制改革,创新多层次多类型职业教育模式,坚持产教融合、校企合作,坚持工学结合、知行合一,引导社会各界特别是行业企业积极支持职业教育,努力建设中国特色职业教育体系。

“习总书记的讲话深刻阐明了现代职业教育体系建设的方向和路径。”周口职业技术学院党委书记刘士欣说,这就要求我们必须走深化产教融合之路。

近年来,人文外语学院在校党委的正确领导下,坚持促进教育链、人才链与产业链的有机衔接,以用人需求为导向,打造了一批特色专业,培育了一批深受用人单位好评的高素质技术技能人才,就业率始终保持在高位。

以产教融合为主线 深化教育教学改革

“加强产教融合是职业教育的本质特色所决定的。”人文外语学院党总支书记闫建林说,深化职业教育教学改革,必须以深化产教融合为主要着力

周口职业技术学院人文外语学院

以用人需求为导向 搭建就业“快速路”

记者 刘华志 王珂 通讯员 高飞 郑文娟

单位从事秘书和行政辅助管理等相关工作的人才。学院根据职业特点,将信息技术与秘书工作基础协作知识相结合,提高学生在档案管理、商务会谈和企业策划方面的技能,培养“内修素质、外树形象、强化技能”的专业人才。

在英语教育专业上,学院注重学生实践能力和职业能力的培养,加强实习实训基地建设,全方位、多渠道与企业单位合作。目前,该专业培养的人才已经得到周口市莲花路小学、杨氏英语学校、淮阳实验小学等学校的肯定。

为实现更加专业的教育效果,人文外语学院配备了更加丰富和实用的实训配套设备,主要有文秘综合实训室、语音室、普通话实训室、多模态口语实训室、中西餐实训室、酒店客房实训室、形体与礼仪实训室等。为实现产教融合、校企合作,该院先后与北京商鲲集团、武汉格莱信息科技有限公司、北京佰泽清研教育科研有限公司、郑州云时代教育信息服务有限公司等建立校企合作关系,并在商水县直一中新建了校外实训基地,为实践教学提供了有力保障。同时,通过以赛代练,近三年来该院共获得省级、国家级竞赛奖项40多个。

近年来,该院一大批优秀毕业生相继走上不同的工作岗位,如毕业生殷存丁就职于中国铁路兰州集团有限公司、张晓倩就职于上海铁路局、陈亚哲就职于天津高铁站;每年有数百名教育方向的毕业生,走上了地方中小学教师岗位;一大批毕业生走上了自主创业路。另外,

体实力,学院深化师德培养,开展岗位培训,突出技能评比,加强教学研究,采用外出学习、集中培训、研究探讨等多种方式,促进教师队伍技能水平不断提升,教研成效不断凸显。

近年来,该院教师先后发表专业学术论文360余篇,主持或参与各级科研课题168项,主编和参编著作60多部。如今,该院已初步形成了一支职称结构、专业结构、兼职结构合理,且能满足教学和实习实训需要的教育教学和科研团队。

“在大学生就业形势严峻的情况下,我们学院的毕业生多年来始终保持高数量、高质量就业。这主要得益于高素质的兼职教师队伍和实习实训教师指导队伍。”周口职业技术学院院长李清臣说,培养高素质的社会和行业需要的技术技能型人才,一直是周口职业技术学院坚持的办学方向,也是学校人才培养的主要特色。未来,学校将不断深化产教融合、校企合作,优化专业结构和就业布局,为促进地方经济发展作出新的更大的贡献。②6

中国银行爱驾汽车卡,私家车免费办,ETC免费送,高速收费站快速通过。中国银行爱家分期,期限1~3年,最高授信30万元,详询中国银行各网点。

新周口客户端 中华龙都网 周口日报微信公众号

贷款请找周口市农信社(农商银行) 小微贷事业部→上门服务、利率低、放款快! 贷款产品主要有:商户贷款(商贷通),工作人员贷款(公职贷),自然人贷款(全家福)。

李经理:13526256169 张经理:15538663120 陈经理:19913275218 高经理:19913275010